Vitesse d’une voiture personnalisée

La vitesse linéaire d'un objet en mouvement de rotation dépend de la distance entre un point de cet objet et le centre de l'axe de rotation alors que la fréquence de rotation d'un objet en mouvement  ne dépend pas de la distance séparant ce même point à l'axe de rotation.

Partie du programme traitée :
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COMMENT PASSER DE LA VITESSE DES ROUES A CELLE DE LA VOITURE ?

gnie

professionnelle
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Connaissances

Déterminer expérimentalement la
fréquence de rofation d’un mobile.

Déterminer expérimentalement une
relation entre fréquence de rotation et
vitesse linéaire.

Appliquer la relation entre la fréquence
de rotation et la vitesse linéaire :

21 Rn

Connaitre les notions de fréquence de
rotation et de période.

Connaitre I"unité de la fréquence de
rotation (nombre de tours par seconde).





Pré-requis : Déterminer expérimentalement la fréquence de rotation d’un mobile.
Situation problème :

Une personne décide de faire du tuning avec sa voiture. Voici les photos de la voiture :

	Avant les modifications
	Après les modifications
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Lors de son passage sur une départementale, où la vitesse est limitée à 90 km/h, voici ce qu'il s'est passé avant et après les modifications apportées au véhicule:

	Avant les modifications
	Après les modifications
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	Avant
	Après
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Problématique : 

Pourquoi, à vitesse égale, le conducteur 
s’est-il fait flasher après avoir personnalisé sa voiture ?

Propositions d’hypothèses :

· Le compteur de vitesse ne fonctionne pas ;
· La voiture va plus vite dans le second cas à cause des modifications ;
· Les roues tournent plus vite à cause des modifications ;
· …

Développement de la proposition n°2 : mise en évidence du rôle des roues

   ( Comparer les photos avant/après et noter les modifications apportées à la voiture : carrosserie, roues
   ( Hypothèses retenues :
1/ la fréquence de rotation dépend de la taille des roues.

2/ plus la roue est grande, plus la vitesse est grande.
Expérimentation :
Hypothèse 1 : Mesure de la fréquence de rotation de deux voitures
Matériel : stroboscope, une voiture miniature avec des roues de différents diamètres

Protocole expérimental : Marquer à la craie les deux roues et mesurer la fréquence de rotation en utilisant le stroboscope.
Hypothèse 2 : Mesure de la vitesse de deux voitures 
Matériel : Une voiture miniature avec des roues de différents diamètres, un chronomètre, un mètre.

Protocole expérimental : Marquer au sol un point de départ et un point d’arrivé, et mesurer le temps écoulé pour la voiture après changement des roues
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Compléter le tableau :
	
	Fréquence de rotation
	Distance parcourue
	Temps écoulé

	Petites roues
	
	
	

	Grandes roues
	
	
	


Analyse vidéo :


Petites roues : Vidéo1

Grandes roues : Vidéo2
Exploitation : les hypothèses émises sont-elles vérifiées ?
Hypothèse 1 : La fréquence de rotation est identique n= 350 tr/mn

( La fréquence de rotation d’un objet est indépendante du rayon de cet objet.
Hypothèse 2 : Avec les petites roues la voiture a parcouru 4m en 5,6 s soit une vitesse de 0,7 m/s

                        Avec les grandes roues la voiture a parcouru 4m en 3,6 s soit une vitesse de 1,1 m/s.
( La relation v = 2[image: image9.png]nR



n est-elle vérifiée ?
v vitesse linéaire en m/s :
n fréquence de rotation en tr/s

R rayon en m.

Pour la petite roue R = 1,9 cm v = 0,7 m/s et n=350 tr/mn soit 5,8 tr/s

Donc la vitesse de la voiture avec la petite roue est de 0,7 m/s

Avec la grande roue, R= 3cm

Répondre à la problématique :

La voiture qui a été modifiée va plus vite que ce qu’indique le compteur. 
Le compteur de vitesse se comporte comme un compte tour.

A fréquence de rotation identique la vitesse de l’objet sera 
d’autant plus grande que le rayon est grand.
